

El espíritu de crítica y de reserva es cosa liberal, que no tiene arraigo en el campo de nuestro Movimiento.

PALABRAS DEL CAUDILLO

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

En el sector de Ciempozuelos, frente de Madrid, se llevó a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea; haciéndose a los rojos muchos muertos, heridos y prisioneros

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención

La aviación bombardeó los puertos de Valencia y Badalona y las fábricas de material de guerra de Badalona y Blanes

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 23

Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 21 al 22 fué bombardeada una fábrica de material de guerra y los objetivos militares del puerto de Badalona y otras dos fábricas en Blanes, alcanzándolas, y produciendo incendios.

Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia. Salamanca, 23 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.
De orden de S. E.

El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 24

En el sector de Ciempozuelos del frente de Madrid nuestras fuerzas han llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea.

Se han hecho a los rojos muchos muertos, heridos y prisioneros y se les han cogido gran cantidad de armas automáticas y material.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 24 de Octubre de 1938.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

HORAS ROMANTICAS EN WEIMAR

Fué el amor la musa de Liszt

Una de las más fecundas épocas del gran músico húngaro, fué la que vivió en Weimar, la capital de Turingia, que antes albergara a Goethe y Schiller; pues durante ella dió al mundo sus obras más inspiradas, amontonándose sobre su mesa de trabajo, los manuscritos más notables. Allí estaban la «Sonata en si menor», los «Doce poemas sinfónicos», el «Prometeo», el «Taso», «Hungaria», que inspiró a Wagner su Cabalgata de las Valquirias, los «Preludios», y las diez y nueve «Rapsodias húngaras», todo ello revuelto con manuscritos y libros, entre ellos los «Pensamientos» de Pascal, y como presidiendo todo, un dibujo representando a San Francisco de Paula, andando sobre las aguas.

Pero florecía algo más, en su gabinete de trabajo de Weimar; uno de los más grandes amores de la vida del gran compositor, y que sin duda fué la musa que en aquella época inspiró su obra.

No fueron secretos los amores de Liszt con la Princesa Isabel Carolina de Sayn-Wittgenstein; la cual no solo le empujaba constantemente al trabajo, sino que le presionaba para que su obra emocionara al mundo.

Según refiere Paul Reboux, en un documentadísimo trabajo sobre los amores románticos de Liszt, no era bella la Princesa; de color amarillento y nariz exageradamente pronunciada; pero su mirada irradiaba simpatía, y revelaba inteligencia sobrehumana, que exaltó el carácter fogoso del gran pianista.

Y es que Liszt, como Beethoven, como Chopin y como Wagner, amó mucho, y de sus amores nació la inspiración, y de ella su obra, que se conserva lozana a través del tiempo y del espacio. Porque en arte; desde el más grande músico, pintor, literato o poeta, al más humilde, fué siempre el amor, una de las más fecundas fuentes de inspiración.

«Oh grande amatrice», exclamó el divino Gabriele D'Annunzio, al serle presentada en Roma Eleonora Duse, y de esta sola frase, nació aquel amor tan exaltado, que inspiró al escritor-poeta una de sus más grandes novelas: «El fuego».

La influencia de la Princesa Carolina, fué tan decisiva en Liszt, que siempre se diferenció de los otros artistas, que con él no podían compararse sus figuras entecas y modestas, pues la suya se erguía arrogante y magnánima, al sentirse amado y admirado, perdonando con noble gesto, desde su altura, a Rafé, Cesar Franck, Wagner, y tantos otros que se aprovechaban de ciertos temas, fruto de su inspiración.

La nobleza de alma de la Princesa Carolina, educada en las solledades de su Castillo en Ucrania, y entre las exquisitas elegancias de las Cortes de Viena y Berlín, se transmitió al espíritu de Liszt, así que solo por la gloria artística se apasionó, interpretando a Back, Beethoven y Mozart; apoyó a Chopin en sus luchas iniciales, contribuyó a la exaltación de Berlioz, al desenvolvimiento de Cesar Franck y Brahms; sirvió a Schuman, que no le correspondió, hizo cuanto pudo para elevar a Mendelsohn y Schubert al lugar que les pertenecía, reveló a Moussorsky, y presintió a Saint-Saens; y con su gran orquesta, convirtió el modesto Teatro del Gran Ducado, en cuna de la gloria musical.

La inspiración, como decimos, tanto en los grandes creadores, como en el más modesto escritor, fué muchas veces producida por la exaltación de la belleza o del amor. En los místicos, fué el amor divino el inspirador, que es lo más perfecto; en otros lo humano, y en algunos solo el recuerdo de algún amor truncado, al que se dedicaron eterno culto.

Nicolás BRONDO

UN ARTICULO DE "LE JOURNAL"

El eterno engaño

Como los nuevos ricos han sucedido a los siempre pobres en los restaurantes de Barcelona

«Le Journal» del día 20, publica el siguiente artículo sobre la vida en Barcelona. Se titula así: «El eterno engaño o como los nuevos ricos han sucedido a los siempre pobres en los restaurantes de Barcelona»:

«De vez en cuando algunos de mis amigos de Barcelona consiguen pasar la frontera, bien entendido que con la idea de no volver a Cataluña, hasta que se instale allí Franco. Hay por lo menos un 75 por ciento de la población civil que sueña ante el mapa con un nuevo avance de los nacionales, preguntándose unos a otros: ¿Qué es lo que hace Franco? ¿Qué va a decidir? Todo esto es rigurosamente exacto y apoyado por numerosos testigos. Franco tiene un Ejército completo en hombres y material. En hombres, porque según mi opinión son españoles, y los españoles saben luchar y al otro lado están las brigadas internacionales renovadas continuamente. Pocos franceses, puesto que la mitad se han muerto en los campos de batalla, pero algunos contingentes nuevos de americanos del norte, checos, mejicanos, etc. Tienen material porque Rusia, Checoslovaquia y Francia, han enviado lo que han podido. Francia se ha mostrado en este asunto un poco avara, como gente que da de mala gana lo que le pertenece, mientras que Rusia ha enviado sus últimos modelos

de 1938, especialmente sus cañones anti-aéreos. Francia ha cedido «generosamente» todo el viejo material de sus arsenales y ello explica que en la Exposición de San Sebastián, de armas cogidas al enemigo, no he visto ni una sola arma francesa posterior a 1917. En Sevilla fotografié un cañón francés cogido en Extremadura. Se trataba de un arma calibre 55 del año 1912. Para la instalación de sus baterías se tardan tres horas y se hace un disparo por minuto. Se ve que el Frente Popular sabe «ayudar» a sus amigos.

En espera de que Franco halle el camino sobre Barcelona, la vida de esta ciudad se acomoda poco a poco, según las leyes ineluctables de la especie humana. Es decir, que la desigualdad de condiciones se afirma cada día más. Esto me conduce a relataros una historia verdadera que simboliza a maravilla las leyes sociales. Cuando en Julio de 1936, se produjo el levantamiento popular en Barcelona, el personal de los cafés, restaurantes y hoteles hizo como los otros. Se deshicieron de sus patronos sometiéndolos o asesinandolos según sus reacciones y se apoderaron de sus establecimientos y de sus cuentas en los bancos. Todo este dinero fué ingresado en la Caja del Sindicato de Camareros, se cubrió con el nombre pomposo de «Sindicato de la Gastronomía». Así, pues, el

Sindicato de Gastronomía, provisto de amplios fondos, decidió que sus afiliados no trabajasen más que gratis en beneficio de los indigentes; y se veían todos los días grupos de vagabundos reunirse en el Ritz o en el Colón y sentarse a las mesas para ser servidos por los camareros diligentes. Pero al cabo de ocho días, los fondos se iban acabando y el Sindicato de Gastronomía decidió cobrar una pequeña indemnización por cada camarada servido, para las cajas de la F. A. I. o de la C. N. T.

Poco a poco, se iba notando la falta de comestibles. La contribución iba en aumento y se produjo un fenómeno colorado; la clientela iba subiendo al mismo tiempo que el Sindicato iba recobrando lentamente su antigua clientela. Se veían manteles y servilletas e incluso el servicio de plata a medida que iba subiendo la jerarquía del cliente. Y pronto se vió alrededor de las mesas una nueva especie de ricos, los dirigentes de los partidos, en verdad un poco indecentes y ordinarios con la pistola en el cinturón, orgullosos como los antiguos capitalistas, mientras que fuera estaban otra vez los vagabundos mirando comer y oyendo la música.

La vida en la España Nacional

Sumario del Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:
Ministerio de Educación Nacional.—Decreto sobre el depósito legal.
Ministerio de Organización y Acción Sindical.—Decreto modificando algunos artículos del reglamento nacional de accidentes del trabajo en la industria.

Grandes obras en el puerto gaditano de San Felipe

Se van a emprender importantes obras en el puerto gaditano de San Felipe, en el malecón así como también en la ciudad.

El coste de las obras en construcción en la actualidad es de 26.297 mil 452-79 ptas. y el total de pesetas de las obras en proyecto asciende a 42.192.206-37 ptas.

Decreto modificando la legislación sobre accidentes del trabajo

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto del ministerio de organización y acción sindical modificando la legislación de accidentes del trabajo; para que sus disposiciones tengan valor lo más rápidamente posible modifican el decreto el plazo de su vigencia.

Establece sanciones contra las infracciones al mismo que se pondrán de manifiesto de tres maneras; por la central nacional sindicalista, recogiendo las quejas enviando datos e informando a la caja nacional sobre la manera como se aplican.

El decreto publica unas disposiciones transitorias por las cuales el ministro de Organización y Acción Sindical queda facultado para imponer sanciones en la forma que se establecen.

El efecto principal de este decreto es que sea como sea los obreros víctimas de los accidentes recibirán ayuda inmediatamente, evitándose de esta manera la negligencia en el servicio de seguros, que pudiera perjudicar a la víctima o a sus familiares.

La situación de la España roja

El comunista Uribe, como siempre, pidió mano dura para los acaparadores

Salamanca.—Ayer mañana, en Madrid, el llamado ministro de Agricultura del gobierno rojo, Vicente

ACOTACIONES

■ ELOGIO DEL OTOÑO.—En general, los poetas reservan sus mejores producciones, los frutos de su más depurada inspiración para la primavera.

Las cosas, vistas en el estado en que son aún promesa, influyen en el ánimo de los hombres sensibles y lo hacen vibrar de admiración y entusiasmo hacia aquello en que se advierte lo que será, al correr del tiempo: el capullo que se tornará flor, el niño que ascenderá a hombre, la primera piedra que será edificio.

Y, no obstante, el otoño es la estación que tiene mayores encantos. No es la euforia insultante de la primavera, no es el orgullo juvenil de quien se cree ya en posesión de la verdad; sino que es la sensación de plenitud y de madurez, es el espectáculo lleno de perdonos, propio de aquel a quien la vida enseñó lo mucho que hay que comprender y perdonar en los demás.

Ya Ricardo León, un poco olvidado en nuestros días, lo dijo:

Si da a las almas inquietas, octubre, melancolía, tienen apacible alegría para las almas discretas.

El último verso encierra todo el misterio que el poeta ha querido desentrañar. Se necesita ser discreto para gozar del espectáculo del otoño.

Los días, hasta ha poco, largos y luminosos, se acortan sensiblemente y una luz gris y sedante envuelve los objetos; la tierra, cansada de producir todo el año, entrega al hombre los últimos frutos, y los mejores también; por el cielo corren nubarrones amenazantes; a veces la lluvia bienhechora, que prepara la anual cosecha próxima, se vierte sobre el campo reseco, del cual asciende aquel perfume inconfundible, que sólo en otoño es dado aspirar; las flores desaparecen después de regalarnos con su policromía, y la naturaleza toda, sin llegar a la frialdad invernal, nos da la sensación del trabajo realizado y del fruto recogido.

Y para el hombre es el otoño de la vida la época en que se vuelve la vista atrás y se contempla, en un amplio campo de luenga perspectiva, la alocada y lejana juventud y la más cercana edad, en que se logró dejar rastro de una obra, para embebecerse en la contemplación de los días idos y sentir el placer de la vida bien empleada. Y la placidez invade el alma.—R.

Uribe, pronunció un discurso ante la asamblea del partido comunista.

Habló mucho para defender a Rusia, afirmando que ésta no tuvo la culpa de lo que pasó en Checoslovaquia.

También, hablando de la situación en la zona roja, declaró angustiado que tienen muchos y muy graves problemas económicos y de abastecimiento que era preciso resolver.

También atacó a los especuladores y pidió, como siempre, mano dura.

El proceso del P.O.U.M. terminará dentro de unos días.—Nin fué asesinado en la cárcel por agentes del gobierno rojo

Perpignán.—Según noticias de Barcelona se sabe que el proceso del P.O.U.M. terminará dentro de unos días. El defensor pidió la absolución de todos rechazando los ataques que les dirigieron y probando no solo la inculpabilidad de los procesados sino que Nin fué asesinado en la cárcel por agentes del gobierno rojo.

Advertimos a nuestros comunicantes que toda la correspondencia relativa al periódico, debe ir dirigida a la Dirección del mismo.

COMENTARIO

Una prensa nacional

Fué dogma del régimen democrático la división de poderes. El más desaplicado alumno de Derecho político, apenas iniciados sus estudios en el aula universitaria donde se explicaba tal disciplina jurídica, sabía que existían tres: legislativo, ejecutivo y judicial.

Se les enumeraba con un tomillo que recordaba al que empleábamos en nuestra infancia cuando decíamos en la escuela:

El mundo se divide en cinco partes: Europa, Asia, Africa, América y Oceanía.

Tres poderes parecieron más tarde a los democratas muy pocos poderes, y lanzaron al mercado político otro nuevo. Era el cuarto poder y se le denominaba «el de la prensa».

Los periodistas eran unos semidioses. Había que pasarles la mano por la espalda y guardar para ellos, como para la mujer amada, la sonrisa mejor, porque disfrutaban de unas columnas fuertes y poderosas como las de Hércules.

Derribaban Gobiernos, disolvían Parlamentos, causaban quiebras, producían crisis...

Por eso, cuando un político llegaba a la cumbre de sus afanes, al Olimpo de la política simbolizado en una poltrona ministerial, lo que le acompañaba con mayor intensidad, después de imprimir sus tarjetas y encargar el uniforme, era decir a los gaceteros políticos:

—Señores, yo he sido periodista. Y en efecto, los informadores averiguaban que el nuevo Ministro había escrito a los diez y ocho años un artículo titulado «La importancia de que venga la primavera»...

La Prensa es una institución nacional, dice la Orden del Ministerio del Interior de uno del corriente mes.

La Prensa realiza una función de carácter público, proclama el artículo 23 de la Constitución portuguesa.

¡Admirables definiciones del más potente medio difusor de la opinión contemporánea!

La división de poderes, es falsa. Lo que existe es una diversidad de funciones, según la moderna ciencia política. El poder es uno e indivisible, y no admite cesiones que

le avasallen ni tolere amojonamientos de zonas a donde no alcance su influencia.

Por tanto, la prensa no es un poder. Ni el cuarto ni el quinto, ni el último. Es una función que ha de realizarse con sujeción a cánones nacidos de su propia finalidad. Y la prensa es ante todo el más vasto órgano de formación de la cultura política y social de un país.

A su valor intrínseco inherente a todo órgano de expresión del pensamiento afiábase que en nuestros días el hombre casi no tiene otra fuente intelectual que aquella que le suministra la prensa diaria, leída rápidamente, casi devorada, entre la prisa y el vértigo de los negocios y del agitado vivir.

Y por ello el nuevo Régimen Nacional dirige sus desvelos a enaltecer la función periodística, para lo cual ha dictado la Ley de Prensa, y las normas referentes a la vida económica profesional. Ahora acaba de instituir los premios anuales «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», que por vez primera se adjudicarán a los mejores artículos publicados en el año último sobre «La guerra de liberación española» y «La Revolución Nacional».

Estamos, en suma, frente a una política de prensa, que contrasta con la indiferencia de que era víctima o el abandono de que se le hacía objeto.

—Cuidad de publicar un decreto suprimiendo todos los periódicos, pero haciéndolo preceder de un preámbulo de seis páginas con consideraciones liberales sobre los principios —escribía Bonaparte a su ministro Fouché.

Es el lenguaje, falaz y caprichoso, de la revolución, que suprime al adversario mientras le exalta; es el lenguaje, falso y convencional, de la demagogia que derriba el ídolo que adora en cuanto deja de serle grato.

De este modo la prensa no podía ser llamada al cumplimiento de altas empresas. Mientras que ahora ella será un vehículo más de la cultura nacional.

Agustín SARASA y ZUGALDIA

¿Porque nuestra balanza comercial de producción forestal acusa un déficit de veinte millones oro?

VOLANDO SOBRE MADRID

Como lanzaron nuestros aviadores el pan a la ciudad hambrienta

Por Rlenzl

Sobre el paño gris del uniforme lleva bordada en plata la doble ala lineal de nuestra aviación. Estoy recién presentado a él. Después de darme su nombre, me han dicho:

—Es uno de los aviadores que el otro día arrojaron pan sobre Madrid.

Es delgado, fino, de piel encendida y los ojos claros.

—Así es que es usted uno de los que echaron el pan sobre Madrid.

—Sí, señor.

Hablamos levantando un poco la voz, para dominar el tumulto del café, repleto a la hora de la merienda. Los cafés a esa hora son distintos al resto del día. Son más claros que durante los paréntesis clásicos del café. Hay mucha mujer. Las conversaciones son más apagadas, el ambiente más suave, quizá más artificial; pero hay en ello algo nuevo, positivo, agradable y romántico. El café parece que tiene algo de cabello oxigenado. Huele a vainilla y helados, y sobre las copas vacías y sin rucuelo, en lugar del habano encendido, suele asomar la fresca boca entreabierta de una mujer recibiendo el óleo de la barra de «rouge» en el labio que se dejó la sangre pintada en la cucharilla.

En la mesa próxima, dos novios se aburren sin conversación y quedan atentos al piloto, que al levantar la voz, habla tanto para ellos como para mí. El se cubre con una pequeña boina, es regordete y parece algo disminuido. La muchacha, con la cabeza gacha, levanta con cierta maestría la mirada para observar al aviador, poniendo en ella ese aire distraído con que las mujeres acompañadas aciertan a conjugar el respeto con la admiración. Es lo mismo. Yo me atrevería a jurar que la mujer está volando en este instante a seis mil metros de altura al lado del aviador.

—¿Ustedes no sabían que iban a volar sobre Madrid para echar el pan?—pregunto.

—No, no lo supimos hasta que llegamos al aeródromo. Allí, ante los preparativos un poco extraños, ya nos dimos cuenta de que de algo nuevo se trataba. Y antes de recibir la orden, ya lo habíamos adivinado todo. La cosa fué ideada del Caudillo. Y quedamos encantados de la misión.

Habla con las pausas bien medidas y dueño de sí mismo, indiferente a la proeza y a la admiración que le rodea. Su palabra tiene algo también de vuelo sin prisas, seguro de que nada ha de detenerle. Y ella, con la mirada sesgada, de abajo a arriba, sigue también volando. Altura: seis mil quinientos metros.

—Claro, claro. La idea de llevar ese pan a la triste ciudad hambrienta, indica la generosidad y buen corazón del Caudillo. Comprendo que marcharan ustedes entusiasmados—añado.

—¡Muchol—pica enérgico el piloto—Al decirnos que llevábamos pan a Madrid, había quien de nerviosidad no acertaba a meterse el mono. A me ocurrió. Y al bombardero que llevaba en mi aparato...—planea en una pausa larga y de silencio, sin motor.—Mi bombardero tiene a sus padres en Madrid. ¡Estaba loco!—la exclamación tiene trepidaciones de hélice.—¡Vamos todos con un entusiasmo mayor si sabe que si nos hubieran gritado: «¡Aviación enemiga! ¡La caza al aire!» que es nuestro grito de guerra. Nada hubiera sido capaz de detenernos, y nada nos detuvo hasta dejar cumplida la orden.

El piloto se encuentra con una mirada de mujer, que se le va encima

como un caza salido de entre los ciegos. Le cruza, remonta rápido, no dispara. Luego, sosegadamente, añade:—Después de todo, no tuvo gran importancia.—Es una caída de gentil acrobacia. Creo que esto se llama «hacer la hoja». Y cayendo, cayendo va mirándola, como se roza una nube con las alas.

—Me doy cuenta de la sorpresa y de la alegría de ustedes ante misión tan generosa.

—Nosotros no sabemos nunca a dónde vamos ni lo que vamos a hacer hasta momentos antes de salir. Y en este caso lo mismo debió ocurrir a los que hicieron el pan y a los que lo empaquetaron, preñándolo a los paracaídas. Pero a veces, sin que nadie las diga, se adivinan las cosas.

—Es el corazón—le respondo.—Si el corazón no sirviera para anticiparnos en ocasiones una pequeña alegría, casi no merecería la pena el tenerlo.

—Sí, sí, es verdad—replica con fingida seriedad.—Si sólo nos sirviera para sufrir...—¡Tac-tac-tac! Se ha oído claro el tableteo de la ametralladora.

—Como lo adivinarian quienes hicieron el pan, quienes lo empaquetaron y quienes prendieron los paracaídas. ¿No le parece? Son las corazonadas. Y sabiendo que todos trabajaban para dárselo a Madrid... Con qué alegría realizarían todos su labor. Los paracaídas irían como clavados, los paquetes seguros y completos, el pan elaborado con un amor nuevo. Sería más fino y más blanco que nunca. Hasta los hornos debieron templar sus llamas para que la cocción fuera perfecta.

—Desde luego, el pan era requisito. Nos dieron algunos trozos en el aeródromo. Con la corteza tostada y la miga como el bizcocho. Aún estaba caliente. Mi bombardero guardó una libreta para merendar en el aire al regreso. En la cantina compró un buen trozo de chorizo castellano y lo guardó en el aparato. Es pequeñito, pero come como un sabañón. Y además un valiente. Por él hubiéramos aterrizado en plena Castellana, a ver lo que pasaba.

Reímos la decisión del bombardero. Ríe también la mujer, ladeando un tanto la cabeza y el cuerpo. Debe llevar un balazo en el plano izquierdo.

Después del abrazo, el alférez amigo se ha sentado en nuestra mesa. La presentación al uso y el piloto sigue: —Entramos en Madrid por encima del puente de Segovia. Hacía una tarde clara y con un sol magnífico. Nos vieron llegar bien a gusto. Y aunque volábamos a gran altura, no habíamos salvado el río, cuando comenzamos a ver en el aire las nubes de los antiáereos rojos.

—¿Y a ustedes qué? —Naturalmente. Aunque nos hubieran disparado con piezas del quince y medio, era lo mismo. Nada hubiese sido capaz de hacernos retroceder. Aquel pan era para los madrileños y a ellos tenía que llegar, pasase lo que pasase. Soblabastante viento Oeste, y calculando la altura y la posible desviación de los paracaídas, empezamos a lanzar nuestra carga cerca de un kilómetro, en vertical, de la Glorieta de Atocha. Les juro a ustedes que yo estaba emocionado como nunca. En ninguna acción de guerra he sentido posiblemente el imperativo del deber como en aquel momento. Y lo mismo debía ocurrir a mis compañeros a juzgar por la alegría del

embarque. Los antiáereos quedaban algo bajos en sus disparos al principio. Pero para lanzar los panes, teníamos que bajar, salir al encuentro de los disparos. ¿Me comprenden? Y ninguno lo dudó. Los picados y zambullidas eran constantes, y en cada una de ellas dejábamos en el espacio docenas de paracaídas flotando.

—Un espectáculo emocionante. Escuchamos todos en silencio. En el café no se oían ya las cucharillas; ya no hay humo, ni toses. El hilo del relato nos aísla en medio de aquella multitud entremezclada. Nuestra atención parece también suspendida en una recién creada soledad como un nuevo paracaídas hecho de íntimas exaltaciones.

El aviador continúa: —En efecto, el espectáculo, visto desde el aparato, era francamente inolvidable. Llegó un instante que velamos debajo de nosotros, sobre el fondo rayado de la ciudad, cientos de paracaídas flotando en el espacio, confundidos con los miles de vaporosas nubes de los disparos marxistas. Parecía aquello un decorado de función de magia. Y desde los aparatos, dribleando entre las explosiones de los antiáereos, observamos con una atención que a mí se me agarraba a la garganta, como los primeros paracaídas iban cayendo suavemente por la Ronda de Atocha, por el paseo del Pacífico y por los alrededores de la estación del Mediodía.

—¿Y seguían disparando después de ver que lo que ustedes tiraban era sabroso pan en vez de metralla? —¡Ah! Notamos perfectamente cuando se dieron cuenta de que era pan. Aquella lección de generosidad y de recuerdo del Caudillo para los pobres madrileños, debió enfurecer a los cabellos rojos, porque, como respondiéndome a una consigna, los antiáereos multiplicaron su fuego sobre nosotros y navegábamos entre un mar agitado de explosiones por todos lados. Pero era lo mismo; el pan tenía que seguir llegando y llegaba.

—Y cuando los madrileños se dieron cuenta...

El aviador me ataja rápido:

—También lo notamos. Muchas azoteas de la calle de Atocha, Prado y alrededores del Pacífico, se llenaron de gente, que nos saludaban agitando lienzos y pañuelos. Aun a tan gran distancia, creíamos advertir su alegría y aquellas señales de honda gratitud. Mi bombardero me tocó en un hombro, para que me volviera. Seguramente creía que yo no había advertido los saludes. Me volví. Braceaba con gran nerviosidad y llevaba los cristales de sus gafas todos empañados. Debía de estar llorando. Es un gran muchachote, y tenía a sus padres allí mismo debajo de él. Por segunda vez, habíamos terminado nuestra carga, me tocó para que me volviera. Me volví nuevamente y vi que me enseñaba su pan y el chorizo para la merienda. Me hablaba gritando, congestionado. En el movimiento de sus labios creí entender: «¿Echamos esto también?» Era el pan y el chorizo. Le dije que sí con la cabeza. Lo envolvió en un trapo, lo ató fuer-

El conflicto checo-húngaro Las contrapropuestas de Budapest a Praga

Budapest.—El gobierno húngaro ha hecho conocer sus impresiones sobre las propuestas del gobierno checo relacionadas con la petición de Hungría de territorios que en una nota entregada a la prensa se declara que las contrapropuestas presentadas por el gobierno checo se relacionan solo con el método de hallar tiempo que perder en controversia sin llegar a un resultado práctico.

En primer lugar el gobierno húngaro ve con satisfacción que el gobierno checo está de acuerdo en ceder una porción considerable del área poblada por los húngaros y por ello propone que las tropas húngaras ocupen dichos terrenos en un período de tiempo mínimo que tiene que decidirse tan pronto como sea posible ya que no hay fundamento en una dilación de la devolución de dicho territorio.

En la elaboración del segundo punto de las contrapropuestas se declara que el gobierno húngaro observa la existencia de diferencias entre los dos gobiernos relacionada con ciertas áreas principalmente de aquellas ciudades que con la excepción de Bratislava han sido pobladas durante años por húngaros antes de 1918.

Es evidente que Hungría no puede renunciar a las reclamaciones sobre dichas ciudades, pero ya que Hungría quiere demostrar su interés por la paz, propone la celebración de un plebiscito que se celebrará en caso afirmativo en dicho territorio y que expresa la diferencia de opinión entre los dos gobiernos.

Solo tendrán derecho al voto aquellas personas que residían en el país antes del mes de Octubre del año 1918.

El plebiscito tiene que celebrarse antes del 30 de Noviembre del corriente año.

Con el fin de la celebración de dicho plebiscito, el territorio será dividido en 8 zonas y el voto tendrá lu-

Rogad a Dios en caridad por el alma de DON MATEO SUREDA PAYERAS Que ha muerto gloriosamente por Dios y la Patria A la edad de 19 años A. E. R. I. P. A. Su afligida madre doña Magdalena Payeras, hermano D. José, abuela, tíos D. Gabriel Sureda, Jefe de la Estación de La Puebla, D. Antonio Salvá, industrial, y D. Francisco Crespi, ex-Alcalde, tías, primos y demás familia, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana miércoles a las 10 en la Iglesia Parroquial de Ntra. Sra. de los Angeles de Sineu. Todas las misas que se celebren en dicha Parroquia este día se aplicarán en sufragio de su alma. No se invita particularmente. El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

UNA NUEVA LEY

El Ministro del Interior y la Prensa

La Delegación Nacional de Prensa y Propaganda que desempeña el Excelentísimo Sr. Ministro del Interior D. Ramón Serrano Suñer, ha dictado una disposición que afecta a todos los periodistas y que es una prueba más de la preocupación cordial que el nuevo Estado tiene para el engrandecimiento moral y por la dignificación material del periodismo.

Se establece por esta disposición la obligatoriedad de una mensualidad extraordinaria en ocasión de las fiestas de Navidad a todo el personal de redacción, administración y talleres, y así mismo la participación en los beneficios del negocio con arreglo a una escala cuidadosamente establecida en la que los de mayor número de hijos son los más intensamente favorecidos.

El Sr. Serrano Suñer siguiendo las inspiraciones del Caudillo lleva realizando una labor magnífica.

UNA NUEVA LEY

El Ministro del Interior y la Prensa

La ley de prensa es no ya solo un progreso gigantesco sino una concepción del periodismo y de la visión de la prensa tan soberanamente elevada que es una obra nueva de profundo y fecundísimo ejemplo constructivo de nuestra Revolución Nacional.

El mito de los cuatro poderes ha ido dejando paso a un sentido de servicio y de responsabilidad en las funciones periodísticas que tienen ya como norma de su actuación y de sus funciones el mejor servicio de los intereses de la Patria.

La disposición del ministro del Interior es un motivo más para estimular a los periodistas en el mejor servicio de la Patria y del Movimiento Nacional no solo por lo que tiene de mejora material sino por lo que de atención cuidadosa y de alto honor que entraña y significa.

EL HAMBRE DE LOS ESCLAVOS DE NEGRIN

Una estadística reveladora

La Dirección General de Abastecimientos de la zona de Negrin publica unas estadísticas en las que se da cuenta de las cantidades de víveres distribuidas durante una semana en Barcelona y los pueblos de los alrededores. Ignoramos hasta donde alcanzan estos alrededores—su mayor o menor ruedo impone alteraciones en los cálculos—pues es sabido que Barcelona es una ciudad rodeada por numerosas poblaciones muchas de ellas importantes densamente pobladas.

Según la estadística roja, en una semana, la primera del mes actual, se han distribuido las siguientes cantidades de alimentos:

A los cooperadores: Carne congelada, 151.940 kilos; arroz, 122.000 kilos.

A los no cooperadores: Carne congelada, 34.730 kilos; arroz, 27.100 kilos.

Además se distribuyeron entre cooperadores y no cooperadores—no

se dice en que proporción—160.790 kilos de pescado todo él de importación.

De los cooperadores sólo son beneficiarios los antifascistas oficiales, es decir, los ciudadanos de primera clase.

Representan una mínima parte de la población y se llevan la mayor parte de los alimentos: el 67 por 100 de la carne congelada y el 78 por 100 del arroz.

El racionamiento personal—siempre según la referida estadística y conste que no nos resulta el cálculo—lo constituyen 100 gramos de carne, 136 de pescado y 100 de arroz. El panorama alimenticio, como se ve, es espléndido: 14 gramos de carne, 19 de pescado y 14 de arroz por día.

Y si a ello se agrega la carencia de combustible de grasas, se tiene una idea aproximada de lo que es el paraiso soviético de Occidente.

EL CONDE DE PARIS

El pretendiente al trono de Francia, realiza una proeza

El pasado viernes se sintió París emocionado por una proeza; y ya se sabe cuanto emocionan, las proezas de todo orden, la capital de Francia, lo mismo de cualquier género de sport, que de otra clase. Y esta proeza la realizó nada menos que el pretendiente al trono de San Luis, Conde Enrique de París, pasando unas horas en Francia, de la que le desterró la república, hace unos diez años.

El viaje tuvo sus particularidades. De antemano, la esposa del Conde, convocó algunos periodistas parisinos a una reunión y contemporáneamente, el Conde de París se ausentaba de su residencia habitual, en Bélgica, fijando destino muy diverso del real.

Y efectivamente, el viernes por la mañana, de un campo de aviación que no era el en que presta sus servicios el Conde, en un aparato de su propiedad, partió Enrique de Guisa hacia Francia, aterrizando en un aeródromo privado, situado a pocos kilómetros de París. Y subiendo a un rápido automóvil, salió raudo para un palacete situado al sureste de la capital francesa, llegando allí casi al mismo tiempo, que los quince periodistas parisienses, que después de varias vueltas por caminos poco frecuentados, alcanzaban el mismo objetivo.

Y en un salón amueblado como despacho, después de pedir el Principe se guardase el secreto sobre el sitio de la reunión, les leyó el man-

saaje que publicó casi toda la prensa parisina del viernes tarde y sábado mañana, en la que se critica acerbamente la actuación del frente popular y pide a Dios salve a Francia. Y con el ofrecimiento de una copa de champafia, terminó el acto, y se retiró el Conde Enrique. Pero para que los periodistas no pudiesen dar cuenta de lo ocurrido antes de que el Conde regresase a su residencia habitual, se les detuvo ofreciéndoles un almuerzo frío.

Extravío

Se ha extraviado una documentación de automóvil.

Será gratificado con mil pesetas quien la devuelva a su dueño, calle Bernardo Amer, 27, pral.

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS. Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correos) Domicilio: Hotel Victoria

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORET

El número de nuestro teléfono es el 1745

SUBLIME OBSESION Una obra maestra de la NUEVA UNIVERSAL SUBLIME OBSESION con IRENE DUNNE y ROBERT TAYLOR En Español la podrá admirar JUEVES PRÓXIMO en RIALTO y MODERNO

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 25 de Octubre de 1936. 3.º 1.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Francisco Mulet Carrió. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Rafael Lacy Gual. Visita Hospital.—6.º Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M. actal. Enrique Puig Ofrecimiento para los mutilados

El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares ha recibido del Capitán de Infantería don Pedro Vila Itamón, un escrito en que, haciéndose eco de la nota publicada por la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria, ofrece a la primera Autoridad Militar de estas Islas, su Colegio «Liceo Español» para aprovechamiento cultural del personal mutilado residente en esta ciudad.

El valioso cuadro de profesorado con que cuenta el indicado Centro y el carácter completamente gratuito de la oferta del señor Vila abren a los mutilados residentes en Palma una puerta para la ilustración de aquellos que por su escasa cultura no pueden aspirar a mejores destinos.

Gesto digno y honroso para su promotor que forma también en las filas del Glorioso Cuerpo de Mutilados por la Patria, del que han de salir mejorados muchos de nuestros heridos de guerra y que la Ley reserva a quienes sufrieron en su Cuerpo los destrozos de la metralla enemiga.

El Barbero de Sevilla

Notas de la Jefatura de Antiaeronáutica

Relación de donativos recibidos en la Jefatura de Antiaeronáutica de la Zona de Baleares, Defensa Pasiva Antiaerea, en el día de hoy.

Don Miguel Fiol Coll 12'50 pesetas.

Presidente de la Junta de Fabricación de Material de Guerra de Mallorca, donativos hechos por los obreros y demás personal de la fábrica 3.332'20 ptas.

Suma total, 3.344'70 ptas.

Suma anterior 53.655'61 ptas.

Total recaudado hasta hoy, pesetas 57.000'31.

Este donativo de los obreros representa un sacrificio y un verdadero ejemplo de ciudadanía que esta Jefatura se complace en destacar para su conocimiento y estímulo del público.

Palma 24 de octubre de 1936. 3.º T.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Robo de dinero

En la caseta de campo denominada «Ca'n Pere Geneta», del término municipal de Selva, propiedad del vecino de Inca Mateo Pou Torrens, que la habita temporalmente, se cometió, días pasados, un robo consistente en 132 pesetas y tres cajetillas de cigarrillos.

Como presuntos autores del hecho fueron detenidos los menores, vecinos de Moscarí, Antonio Gayá Serrat y Antonio Mascaró Galmés, de 12 y 13 años, los cuales, sometidos a interrogatorio, después de incurrir en contradicciones, se confesaron autores del robo.

Manifestaron que para llevar a cabo sus propósitos abrieron la caseta con una llave de la misma, que encontraron oculta, y se apoderaron del dinero, que se hallaba debajo de una cazuela que había encima de un armario.

Les fué ocupada la cantidad íntegra, que habían escondido en el campo, debajo de una piedra.

Los detenidos fueron puestos a disposición de la autoridad correspondiente.

Suicidio de una joven

En la villa de Porreras, el sábado último, fué hallado el cadáver de una joven llamada Damiana Juan Mora, de 17 años, que vivía en la calle del Misterio, de aquella población.

Se supone se trata de un suicidio, ignorándose los móviles del mismo. El Juzgado, después de instruir las diligencias oportunas, dispuso el traslado del cadáver al cementerio.

Una denuncia

El gañán de la finca rústica denominada «Ca'n Gatamoix», del término municipal de Alcudia, Miguel Jordá Ferrer, de 52 años, denunció a la Guardia civil que se halla contratado, en calidad de obrero fijo, en dicha finca desde hace, aproximadamente un año, practicando toda clase de faenas agrícolas, y solo percibe 75 pesetas mensuales y la manutención.

Dicha fuerza ha denunciado al Delegado de Trabajo de esta provincia al colono de la mentada finca, como infractor del Reglamento

del trabajo para las faenas agrícolas.

Infracción

La Guardia civil de los puestos de Binisalem y Petra ha cursado denuncias al Jefe de Obras públicas de esta provincia contra los conductores de vehículos, por infracción del Código de Circulación.

La del puesto de Son Servera también ha denunciado a la autoridad judicial, a un individuo, por infracción de la ley de caza.

HA SALIDO

«Aquí estamos»

C. N. S.

Edicto 4 Septiembre de 1936

Orden

Visto el resultado de la Orden de 18 de Agosto último para la aplicación del Edicto 4 Septiembre 1937 y el haberse rebajado considerablemente el servicio de armas que prestan los Milicianos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y oído el parecer de la Comisión Asesora, a propuesta del Subdelegado del Servicio, he resuelto:

a) Fijar la cuota para el actual período (Octubre y Noviembre), en la cantidad de 0'50 pesetas por obrero, que abonarán los Empresarios según el número de aquellos a su servicio.

b) Los días destinados para el pago de los recibos, serán del 25 del mes en curso hasta el 5 de Noviembre próximo, ambos inclusive. Transcurrido este plazo, se aplicarán los recargos correspondientes.

c) Se observarán las mismas disposiciones contenidas en la Orden del mes de Noviembre de 1937.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 21 de octubre de 1936. 3.º T.

—El Delegado Sindical, Gabriel Cortés.

Caja Compensadora de Cargas Familiares

Siguiendo su auge maravilloso y sorprendente esta Caja Compensadora de Cargas Familiares, ha podido extender, el presente mes de Octubre, sus beneficios a 1.638 familias obreras de Baleares, entre las cuales ha repartido 27.580 pesetas, o sean 930 más que el mes anterior.

Por primera vez han percibido el premio familiar los asalariados de tres patronos, nuevos socios de la Caja, a saber: El Ilmo. Ayuntamiento de Manacor, don Bartolomé Caldentey (leñas) y don Antonio Bosch Jaume, (autos de alquiler), ambos también de Manacor.

En período de voluntariedad lleva distribuidas la Caja, entre obreros padres de familia, la cantidad de 390.690 pesetas.

Las empresas afiliadas actualmente a la Institución ascienden a 623.

Zozobran varias embarcaciones.—Tres hombres en peligro

Anteayer, domingo, alrededor de las once de la mañana, repentinamente, se alborotó el mar, y las olas, con gran violencia, rompían sobre la costa lo hizo que varias embarcaciones zozobrasen, cayendo al mar sus tripulantes; en aquellos momentos, y ante su gravedad, el Presidente del Club Marítimo Portichol, don Miguel Mira Noguera, acompañado del Socio don Juan Pascual y don Damián Durán, salieron con una embarcación del Club en su auxilio, y después de grandes esfuerzos y peligrando a cada momento pudieron conseguir sacar del mar a tres hombres que se encontraban dentro de los rompietes.

Fueron los señores Mira, Pascual y Durán, felicitados por cuantos presenciaron el salvamento, elogiándolo por el riesgo que tuvieron que correr y para realizar tan humanitario acto.

El Barbero de Sevilla

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles

Orden de la Jefatura de Milicias de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS del día 23 de Octubre de 1936

Artículo 1.º A partir de esta fecha oírá misa la Bandera de Cadetes todos los domingos y días de precepto a las 9'30 horas, para cuyo fin se concentrarán en el Cuartel general a las 9 horas.

Artículo 2.º Con esta fecha se hace cargo de la Ayudantía de la Bandera de Cadetes el Camarada Miguel Nadal Pont.

Lo que se hace público por el presente orden para conocimiento y exacto cumplimiento.— El Jefe de

«Día de Auxilio Social»

Cúmplase el próximo domingo—30 de octubre del III Año Triunfal—el segundo aniversario de la fundación, en Valladolid, de la gran cruzada de paz que, en plena guerra, muestra al mundo cuan grande es la impaciencia que la Falange y la España nueva sienten por una sociedad más justa y mejor.

El 30 de octubre de 1936 nació «Auxilio de Invierno»—más tarde, por voluntad del Caudillo, AUXILIO SOCIAL—con la apertura de un comedor infantil, sencillo y modesto, que después debía tener cien hermanos entre las tierras liberadas de la Patria.

Han pasado dos años.

Hoy, AUXILIO SOCIAL, obra espléndida y madura es el orgullo de nuestra Revolución Nacional Sindicalista, cuyo espíritu y estilo encarna perfectamente y lleva a la práctica con rigor; hoy AUXILIO SOCIAL es sin duda la obra primera de cuantas, en la retaguardia, forman parte del engranaje magnífico que es la España nacional.

Nuestra Mallorca ha sentido la caricia de AUXILIO SOCIAL que enlaja lágrimas y apuñala frios y miserias.

Mallorca se dispone a celebrar la fausta conmemoración.

Y lo hará dando gracias al Señor y poniendo de manifiesto ante el pueblo que la apoya, todo lo espléndido de esa maravillosa realidad que se llama AUXILIO SOCIAL.

(Delegación Provincial de «Auxilio Social»)

Milicias, José M. Mariscal. Comunicada. El Ayudante, Antonio Manchado.

SALUDO A FRANCO! ARRIBA ESPAÑA!

Sección Femenina

Se avisa a todas las camaradas que todos los martes a las 7 y media de la tarde, tendrán lugar en el Circulo Mallorquín las conferencias que nuestra Jefe Local camarada M.ª Antonia Villalonga nos dedica, a la cual tienen obligación de asistir.

Para evitar que el motivo de no asistir a dichas conferencias sea alegar el tener que ir y regresar ya oscurecido se avisa a las madres o familiares de las camaradas, que pueden acompañarlas y asistir si quieren a la conferencia o esperar en un salón a que esta termine.

ARRIBA ESPAÑA!

DEL CARNET

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció en La Soledad don Lorenzo Carbonell Mulet.

El finado se fué de este mundo en plena juventud y rodeado del cariño y estima de cuantos le trataban.

Reciban su esposa, su hija, padres, madre, pollilca, hermanos, tíos, primos y demás familia nuestro sentido pésame.

Por Dios y por la Patria murió gloriosamente don Mateo Sureda Payeras, a la edad de diez y nueve años.

El extinto su distinguió por su compenetración con las doctrinas regeneradoras de España y por su abnegado valor patrio.

A su familia toda y en particular a su madre doña Magdalena, a su hermano don José, a su abuela, tios don Gabriel Sureda Jefe de la Estación de Ferrocarriles de la Puebla, don Antonio Salvá Industrial y don Francisco Crespi, ex-alcalde, sus tíos y primos hacemos presente nuestra sentida condolencia.

El hogar del comandante de Artillería don Jaime Homar y su esposa doña María Ferrer de San Jordi, se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa y robusta niña, a la que se impondrá el nombre de Ana María.

Con objeto de pasar unos días al lado de sus familiares, han llegado procedentes de la península el teniente coronel de Infantería don Alfonso Feliu, los capitanes de Caballería don Juan y don Enrique Falco, el teniente de Artillería don Jaime Suau Miquel y el alférez de Artillería don Juan Juan Bordoy.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio SOL, 11

INSTRUCCION

Junta Provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional

Aviso

Habiéndose puesto a la venta ya los recibo-talones que sustituyen los vulgarmente denominados Sellos de Huérfanos, cumplimentando con ello lo ordenado por la JUNTA CENTRAL DE PROTECCION en su Circular del 26 de julio último, se advierte que el Primero del venidero noviembre quedarán nulos y sin valor alguno aquellos antiguos Sellos por tener que enviarse con toda urgencia a la CENTRAL para su completa inutilización.

Lo que se hace público por si existieran poseedores de ellos que no los hubieran canjeado aún.

Palma 22 de octubre de 1936, III Triunfal.—El Secretario, Francisco Rosselló Gil.—V.º B.º, El Presidente, Jaime Rosselló.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

En cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 50 y 67 de la Orden del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional de fecha 20 de Agosto último publicada en el B. O. del día 26, se hace constar por el presente que la Comisión Provincial de provisión de Escuelas, en su última

sesión acordó los siguientes nombramientos de Maestras provisionales:

Doña Pilar Cuevas para Ariany (Petra) niñas; doña Angela Carbou para Capdepera, unitaria, niños; doña Margarita Prats para Montuiri, s. g. niños; doña María Santandreu para Montuiri, s. g. niños; doña Angela Burguera para Salinas, s. g. niños; doña Manuela Taix para Felanitx, s. g. niños; doña Margarita Mulet para Esporlas, unitaria, niños; y el de internas de: doña Juana Rotger para Capdellá, unitaria, niños; doña María Planas para Palma (Pedro Garau), s. g. niños; doña Magdalena Nadal para Llubí, s. g. niños; doña Matilde Bauzá para Calviá, unitaria, niños.

Como aclaración al último párrafo de la convocatoria para solicitar Escuelas interinamente publicada en el B. O. n.º 1216 correspondiente el día 20 del actual se hace presente que la colocación en lista se hará teniendo en cuenta la fecha de declaración de aptitud de las interesadas por Comisión y no por la de entrada de la petición.

Palma 24 de Octubre de 1936, 3.º Triunfal.—El Jefe de la Sección, José Fernández.

El Barbero de Sevilla

Atropellos de automóvil

El sábado por la noche, a las ocho, en la calle de Colón, un automóvil que conducía el soldado José Palou Buhigas, atropelló a Pedro Munar Miralles (a) «Pere des Gel», produciéndole lesiones.

En la casa de socorro, a donde fué conducido por el mismo conductor del auto causante de la desgracia, se le apreció una herida contusa en la sien derecha, otra en la región temporo-parietal izquierda y conmoción cerebral.

La policía ha denunciado el accidente al Auditor de Guerra.

El Barbero de Sevilla

Curados en la Casa de Socorro

Sufrieron caídas, siendo asistidos en la Casa de Socorro: Miguel Serra Mora, de 20 años, domiciliado en la avenida de Alejandro Rosselló, 14, que se produjo una herida contusa en la ceja izquierda.

Nieves Gómez Unzué, de 25 años, con domicilio en Miguel Santandreu, 59, a quien se apreció una contusión en el dorso de la mano izquierda.

Miguel Llabrés Matamalas, de 5 años, domiciliado en la Plaza Mayor, 30, a quien se apreció una herida contusa en la región lateral derecha de la pelvis y otra en la región lumbar del mismo lado.

También tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro Juan Plomer Sendra, de 14 años, que vive en Génova. Presentaba una contusión en el hombro derecho, que sufrió al ser agredido.

Accidente del trabajo

Nicolás Perelló Terrasa, de 57 años, que habita en Portitxol, 1, trabajando se produjo una herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja

Destinatarios desconocidos

481.—Juan Llabrés, Gobierno civil; 482, María Pauquet, Espartero 29; 483, Julia Valcaneras, Esteva; 484, Bartolomé Amengual, Pou 32; 485, Joaquín Mateo, Calle 13 número 4; 486, Julia Gil, Iglesia 26; 487, Dolores Costa, Julián Alvarez, 8; 488, Francisco Vives, Luis Salvador 154; 489, José Forne, Hermanos Barará 19, 2.º, 2.º; 490, Joaquín Vilanova, Fábrica de Géneros de punto, Ca'n Capas.

491, Beatriz Roldán, Reina María Cristina 94; 492, José Miró Róver, Mortero; 493, María Corda, San Bartolomé, 5; 494, María Arrom, Carretera Puigpunyent 36; 495, Catalina Manacero, Juan Bauzá, 10; 496, Marina Carretero, Sindicato 136; 497, Juan de Via y Basols, General Goded, Pensión Segarra; 498, Miguel Juan Gracia, San Juan 9, Pensión; 499, Id. Id.; 500, Marisol Ruiz Capellas, Utetam núm. 45.

502, Magdalena Bauzá, Gilabert de Centellas 42; 503, Sebastián Salas, Hotel Suizo; 504, Paquita Guitián, Enseble Estada 25, 2.º; 505, Antonia Fiol, Patronato Obrero 56; 506, Juan Aparicio Aulas, Vía Roma 7; 507, José Mari, Ramón y Cajal, Cerrajería, Ibiza; 508, Emilio Torres, Calle 1.º, 13, Torre; 509, Carlos Macho, Merced 49, 2.º; 510, María Suárez, Plaza del Progreso 23, 2.º.

511, Armando Marqués, Hotel Mar y Sol; 512, Juan Sintes, Bea-

Torneo Liga Mallorca

Baleares, 3 - Athletic, 0 (0-1)

Durante la finida semana en peñas y reuniones no se hablaba mas que del partido a celebrar en Son Canals, entre Baleares y Athletic. Se ha venido haciendo mucha propaganda consiguiendo despertar gran curiosidad. Se anunció el debut en las filas «athleticas» de los «mallorquínistas» Felipe y Oliver y en las del Baleares, elementos nuevos también y alguno perteneciente a equipos de la península. Todo quedó reducido a casi nada. El público salió defraudado. Un partido sin emoción. En descargo del Athletic debemos decir que hizo casi todo el partido con solo diez jugadores. De sus filas destacaron Felipe, Genovard y Gregorio.

Los equipos estuvieron integrados por los siguientes jugadores: Baleares: Valls; Ayats, Prats; Gomilla, Galera, Rotger, Fornés, Maimó, Albella, Pueyo, Mora.

Athletic: Estarellas; Amengual; Sintes; Reus, Gregorio, Genovard; Fluxá, Serra, Oliver, Felipe, Salas.

Arbitro: Gelabert. Se inicia el juego con dominio athletico.

El primer goal lo consigue de tiro rápido Maimó.

Saque de esquina contra el Baleares, no pasa nada.

De Puente de Eumes para Paquita Real-Moreno Moreno, Santa Ceplá, 29, pral.

De Avila para Jovito Hidalgo, Terreno, Sto. Cristo, 1.º

De Alcañiz para Sin, Calvo Sotelo, 51.

De Valladolid para Francisco Llinás, Antonio Fluxá, 19.

De Sevilla para José Dabela, San Miguel 195, 1.º

De Vigo para Margarita Benassar, Gater, 6.

De Ceuta para Josefina Pérez, San Lorenzo, 51.

El Barbero de Sevilla

Curados en la Casa de Socorro

Sufrieron caídas, siendo asistidos en la Casa de Socorro: Miguel Serra Mora, de 20 años, domiciliado en la avenida de Alejandro Rosselló, 14, que se produjo una herida contusa en la ceja izquierda.

Nieves Gómez Unzué, de 25 años, con domicilio en Miguel Santandreu, 59, a quien se apreció una contusión en el dorso de la mano izquierda.

Miguel Llabrés Matamalas, de 5 años, domiciliado en la Plaza Mayor, 30, a quien se apreció una herida contusa en la región lateral derecha de la pelvis y otra en la región lumbar del mismo lado.

También tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro Juan Plomer Sendra, de 14 años, que vive en Génova. Presentaba una contusión en el hombro derecho, que sufrió al ser agredido.

Accidente del trabajo

Nicolás Perelló Terrasa, de 57 años, que habita en Portitxol, 1, trabajando se produjo una herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja

Destinatarios desconocidos

481.—Juan Llabrés, Gobierno civil; 482, María Pauquet, Espartero 29; 483, Julia Valcaneras, Esteva; 484, Bartolomé Amengual, Pou 32; 485, Joaquín Mateo, Calle 13 número 4; 486, Julia Gil, Iglesia 26; 487, Dolores Costa, Julián Alvarez, 8; 488, Francisco Vives, Luis Salvador 154; 489, José Forne, Hermanos Barará 19, 2.º, 2.º; 490, Joaquín Vilanova, Fábrica de Géneros de punto, Ca'n Capas.

491, Beatriz Roldán, Reina María Cristina 94; 492, José Miró Róver, Mortero; 493, María Corda, San Bartolomé, 5; 494, María Arrom, Carretera Puigpunyent 36; 495, Catalina Manacero, Juan Bauzá, 10; 496, Marina Carretero, Sindicato 136; 497, Juan de Via y Basols, General Goded, Pensión Segarra; 498, Miguel Juan Gracia, San Juan 9, Pensión; 499, Id. Id.; 500, Marisol Ruiz Capellas, Utetam núm. 45.

502, Magdalena Bauzá, Gilabert de Centellas 42; 503, Sebastián Salas, Hotel Suizo; 504, Paquita Guitián, Enseble Estada 25, 2.º; 505, Antonia Fiol, Patronato Obrero 56; 506, Juan Aparicio Aulas, Vía Roma 7; 507, José Mari, Ramón y Cajal, Cerrajería, Ibiza; 508, Emilio Torres, Calle 1.º, 13, Torre; 509, Carlos Macho, Merced 49, 2.º; 510, María Suárez, Plaza del Progreso 23, 2.º.

511, Armando Marqués, Hotel Mar y Sol; 512, Juan Sintes, Bea-

Va haciéndose el juego en los dominios de Valls, pero la defensiva blanquiazul va despejando.

El Athletic juega solo con diez jugadores, pues Estarellas es sustituido por Gregorio.

Valls hace una parada magnífica bloqueando un cañonazo de Oliver.

Avance baleárico muy rápido y Albella marca el segundo goal para el Baleares.

Termina la primera parte con un dos a cero a favor de los blanquiazules.

Se reanuda el juego y en el equipo athletico defiende la puerta Reus, pasando Gregorio a la línea media.

Sigue un juego de aburrimento. Pueyo consigue el tercer goal, desviando un centro de Albella.

Los esfuerzos de la línea ofensiva «athletica» se anulan ante Valls.

Durante esta segunda parte el arbitro se cansó de señalar faltas.

Como final el público tuvo que aguantar un conato de chaparrón, y esto fué quizás lo más emocionante del encuentro.

Se nos aseguró que el partido fué protestado por el Athletic, por allanear el Baleares un jugador penalizado.

Pelota vasca Frontón Balear

Resultados del domingo:

Primera quiniela: Rego, ganador; Román, colocado. Los boletos (1-4) se pagaron a 70 pesetas.

Segunda quiniela: Isasi, ganador; Satur, colocado. Los boletos (1-2) se pagaron a 28 pesetas.

Tercera quiniela: Echevarría, ganador, Atano, colocado. Los boletos (5-1) se pagaron a 23 pesetas.

Primer partido: Román-Rego (blancos) 8. Orío-Echave (azules) 25.

Segundo partido: Zulaica-Iriondo (blancos) 30. Salta-Treccet-Isasi (azules) 29.

Tercer partido: Echevarría-Carmelo (blancos) 25. Barrenechea-Echenique (azules) 21.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Gabino, mártir.

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de San Juan, dedicadas a Cristo Rey.

Por la mañana misa y exposición. Por la tarde a las seis y media, después de rezado el Santo Rosario, Novena, sermón, Te-Deum y reserva de S. D. M.

—Empezan en el Temple, en honor del Santo Cristo, y en sufragio de las Almas de los fundadores y bienhechores del Asilo y difuntos.

Exposición a las siete, a las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media Rosario, ejercicio, adoración de las Cinco Llagas de Nuestro Señor Jesucristo y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

Domingo día 23, fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen.

Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M

ULTIMAS NOTICIAS

CRÓNICA INTERNACIONAL

El chacal soviético

(DE RADIO NACIONAL)

En este momento no podemos decir que haya ningún acontecimiento destacado en la situación internacional. Algunos hechos hay que merecen el comentario no tanto por su importancia intrínseca y su valor aislado como por su valor sintomático revelador de la marcha de conjunto del mundo actual.

El más importante de todos es el éxito rotundo de la ofensiva nipona en tierras de China, con una victoria tan notable que ha sorprendido a todo el mundo, y quien sabe si incluso a los mismos japoneses. Pero aunque esto tenga en sí bastante importancia, la tiene mucho mayor todavía como síntoma de la situación cada día más favorable del triángulo antibolchevique de Roma-Berlín-Tokio y el estado de cada vez más deprimido y deprimido de las democracias bolcheviques y comunistas que se baten en retirada por todas partes, desengañadas y convencidas de que la URSS, la famosa Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, no tiene de gran de más que el nombre y la esteparia extensión de sus dominios habitados por un ingente número de irreverentes esclavos.

Esa victoria del Japón empieza a preocupar seriamente a las naciones que tienen intereses en el Asia. Ante la posibilidad de una próxima victoria total de los japoneses y el consiguiente fin de las hostilidades, se preguntan los comentaristas a quién perjudicará más la nueva situación que ello crearía en el Asia. Si Francia, o Inglaterra, o los Estados Unidos... Probablemente los Estados Unidos son los que más fuerte sentirán el escorzo de la victoria japonesa. Pero por ahora procuran disimular, y la prensa norteamericana dice que a ellos no les afectan en nada las cosas del Asia, que Norteamérica sólo en América tiene cosas que defender, que China está demasiado lejos, etc.

En Italia se festeja como cosa propia el gran triunfo japonés sobre Canton, por marcar una importante

etapa hacia el fin del conflicto que ha de acabar con el triunfo del país amigo. Nosotros los españoles hemos de juzgarla igualmente así. Precisamente en estos días con motivo de la visita de la Comisión extraordinaria del Manchukuo, en varios actos oficiales el Embajador japonés renovó los testimonios de sólida amistad y la fuerza de los lazos tendidos entre las dos naciones tan apartadas—la una en el Extremo Oriente, la otra en el Extremo Occidente—y sin embargo tan próximas en el común ideal progresivo y civilizatorio. El triunfo del Japón no es precisamente la derrota de China, aunque sea ésta la que recibe los golpes en su carne viva sino principalmente la Rusia soviética, el Komintern, que se había propuesto dominar el Asia y fué extendiendo sus tentáculos de pulpo babeante, hasta que en el Japón desvainaron la espada los viejos samurays para cortar el paso y obligarle a volver a su guarida.

Todo son derrotas lo que va sufriendo el comunismo internacional. Para no hablar de Munich, que fué una estocada seria, mencionaremos el Pacto anglo-italiano que, según la información publicada por la Agencia Reuters es muy posible que entre en vigor a mediados del próximo noviembre. Y las gestiones que se hacen en Francia para llegar a una inteligencia con Berlín y, si puede ser, a un Pacto franco-alemán con la eliminación de las estériles campañas de prensa antinazista que a nada conducen sino al mantenimiento de un estado de irritación del que la más perjudicada es la misma Francia.

El león soviético no es tan león como lo pintan o como lo pintaban antes de que hubiera demostrado su falta de valor como potencia internacional. Hoy día ya nadie cree en él. Ha demostrado ser un simple chacal, que sólo se atreve a penetrar en escondidas y chupar la sangre de seres inocentes, y huir en cuanto sale el dueño de la casa...

Las relaciones franco-alemanas Y la devolución de las colonias al Reich

Comentarios de la prensa inglesa

Londres.—En los círculos políticos de dicha capital ha causado gran interés la noticia de que el exembajador francés en Berlín, Francisco Poncet, cuando se despidió en Berchtesgaden del canciller alemán, discutió con éste la posibilidad de firmar un pacto franco-alemán y de devolver a Alemania su antigua colonia del Camerón.

En dichos círculos se considera que un acercamiento de tal naturaleza contribuiría en gran manera al apaciguamiento de Europa que es el fin primordial que preside el presidente Chamberlain.

El Times en su edición del lunes publica un reportaje de París en el que se hace eco de que en dicha capital se ha desmentido la noticia de la devolución del Camerón a Alemania, pero al mismo tiempo llama la atención el hecho de que no ha sido desmentido el hecho que Francia quiere dar mano libre a Alemania en el Este o de que el pacto franco-soviético va a ser repudiado. No hay duda dice el periódico de que Francia está haciendo grandes esfuerzos para llegar a una inteligencia con Alemania a pesar de los artículos escritos por Pertinax y de Kerillis.

El Daily Mail del lunes dedica un largo editorial a las demandas coloniales de Alemania.

El tono de dicho artículo, que contiene un repaso de la historia de

dicho asunto, prueba que dicho periódico quiere demostrar al público británico la justificación de las demandas alemanas al pedir sus antiguas colonias.

El sistema de Mandato, de la Sociedad de las Naciones, fué una invención de la post-guerra para anexionarse las colonias, declara el Daily Mail.

Antes de la post-guerra Alemania era la tercera gran potencia colonial. Hoy no tiene ninguna colonia. Las que tenía fueron distribuidas entre Inglaterra, Francia, Bélgica y el Japón.

El periódico expresa su convicción de que dentro de pocos meses la cuestión de los mandatos de las colonias que fueron del imperio alemán en el Africa, Océano Pacífico y Extremo Oriente, recibirá la atención de los estadistas de las naciones antes citadas.

Publica además unas estadísticas en las que muestra que antes de la guerra la extensión colonial alemana era menor de un décimo del tamaño del imperio británico.

Vendo

Ford 13 HP. sedán.
Buick torpedo Canadá.
Rugby torpedo.
Informes: Pl. Santa Cat. Thomás, 52
Teléfono 2027.

CRONICA

Temporal de agua en el frente del Ebro

La perfecta organización, vigilada por el Caudillo, de los servicios de intendencia en los campos de batalla.—Llamamiento a la retaguardia para que no falte, ni aún lo superfluo, a los combatientes

Un verdadero diluvio ha caído ayer y hoy, sobre todo ayer, en toda Tarragona. Y no hay novedad en el frente. ¿Cómo ha de haberla? Hoy en Cataluña se habría podido registrar hasta una batalla naval; pero un combate de infantería, tanques o de artillería o de aviación, en manera alguna.

No hay novedad porque ¿cómo pueda calificarse de tal el estoicismo con que nuestros soldados llevan aguantando esta treintena de horas de temporal furioso en las que ha llovido más que en todos los días del resto del año. Ni es novedad, ni es tampoco nuevo que multiplicando su celo e inteligencia, la administración haya podido acudir en socorro de los que están con las armas en la mano de los que están en las trincheras, vivacs y campamentos.

Es que, en estos días de máxima inclemencia, es cuando más pone en evidencia la organización de los servicios de campaña. Sufrido es como ningún otro, nuestro soldado, pero ello no autoriza a poner a prueba su resistencia física y espíritu abnegado. El Caudillo una vez más actuando como el primer soldado de España, resiste como el más ignorante de sus reclutas la torbonada otoñal y comprueba recorriendo bajo las cataratas que destilan las nubes, el buen funcionamiento de todos los servicios: rancho caliente que conforte el cuerpo, buena situación de vivacs, emplazamientos de las tiendas individuales, estado y suficiencia de abrigo a sus soldados. A todo atiende, a todo vigila con un ojo de jefe y de padre.

Los soldados le miran con asombro y fascinación, recorren los puestos y acércase a una trinchera para satisfacción de los que en ella, imperturbables, mil veces heróicos en el cumplimiento del deber, vigilan el campo enemigo, en evitación de audacias y sorpresas. El está allí. Franco vive en estas horas duras como un soldado más y siempre dando ejemplo con la consigna nacional que él lanzó: deber, servicio, sacrificio. El lo cumple en todo momento.

¿Lo cumples tú también, mujercita que en las plácidas ciudades de la retaguardia ves caer el agua quizá con ojos de burla con suficiencia de medios sin pensar que tus manos están ociosas cuando esas lluvias, pregon de otoño y nuncio de invierno, es un alerta que te da el cielo para que interrumpas tu ocio y participes con tu trabajo en pro de la Patria? Que tus dedos vuelvan a tejer la

prenda que servirá para que los soldados tengan una muda más.

Verdad es, verdad, que nada les falta y que todas sus necesidades están atendidas en su inmejorable organización marcial, pero es que también merecen lo superfluo; es que si tú puedes ir al cine, al teatro y ríes y chufleas con tus amigas y no sientes las punzadas del estómago satisfecho y sientes sobre tu cuerpo la caricia de las pieles y de nada careces y hasta de lo superfluo rebosa tu vida, se lo debes a ellos, a esos zagalones que están en el frente apretando el fusil reciamente firmes en sus puestos, no dando nunca un paso atrás y haciendo una constante ofrenda de sus vidas en la campaña.

¿No es justo que tu te acuerdes de ellos en todo momento? ¿No es justo que tú, hombre pacífico de la retaguardia, viertas a manos llenas el dinero que te sobra más que nunca y que ya nadie te lo roba ni nadie te censura que lo poseas, que contriduyas al mantenimiento de Auxilio Social, Auxilio Social de Invierno, Frentes y Hospitales? Mano abierta a la nueva España que tiene que ser ante todo y sobre todo paternalmente humanitaria, auxiliadora de todos, pero más que de todos, de aquellos que lo merecen más que nadie porque son fruto, principio y fin de toda nuestra placentera vida de pueblo redimido.

Jamás país alguno en guerra registró este fenómeno de la España de Franco donde todo sobra y nadie carece de nada, pues a ellos, a los del frente lo debemos en primer lugar y es justo que lo paguemos agrandándose más y más cada día nuestras muestras de interés, aguzando cada día más nuestro celo y afán de mitigarle en todo lo posible penalidades y fatigas.

Piensa en esto, español y español de la retaguardia que esta noche te encontrarás en el lecho arrellenado en tu bien templado hogar y escuchas como la lluvia azota los cristales de tu casa, pon atento tu corazón de protector y duérmete al arrullo de su voz que de cierto te dirá: acuérdate de que todo lo que te rodea y todo lo que disfrutas, a él se lo debes; que no pase frío, que no escaseen cerca de él las bebidas tónicas, que sientan sobretodo con los envíos de la retaguardia el aliento de nuestros corazones que quisieran envolverlos o acariciarlos con las caricias del mas noble amor y la mejor sentida gratitud.

EL TEBB ARRUMI

Noticias del Extranjero

La guerra en Extremo Oriente

Sigue el avance de las tropas japonesas

Shanghai.—Las fuerzas japonesas avanzan a lo largo del río Yang-Se, hallándose a 40 millas marinas de Hang-Kou.

Chang-Kai-Sehll ha ofrecido su dimisión y China dispuesta a aceptar las proposiciones del Japón si estos no atentan a la existencia de los chinos

Hong Konk.—Se asegura que en la entrevista de ayer Shang-jay-Chok, ofreció su dimisión en favor del presidente del comité central chino; este ha hecho declaraciones a una Agencia británica. «China está promisa—ha dicho—a aceptar las condiciones que presente el Japón

si estas no atentan a la existencia de los chinos».

Supone que las operaciones japonesas pueden tener repercusiones en los terrenos internacionales y cita el hecho de que las tropas se han apoderado de Cantón, haciéndose evidente que el Japón no espera la guerra con Rusia.

La aviación japonesa bombardeó por dos veces la ciudad de Hang Keu

Hang Keu.—Por dos veces ha bombardeado la aviación japonesa la ciudad; para que el ataque fuera más continuo los aviones japoneses se iban relevando.

A pesar de los avisos cursados a los buques de guerra extranjeros para que se alejen de aquella zona, los buques ingleses siguen anclados en el puerto.

FRANCIA MODIFICA EL RUMBO

En las elecciones senatoriales francesas son derrotados los candidatos extremistas

Triunfan los candidatos moderados

París.—Se ha efectuado una renovación de la tercera parte de los senadores que constituye un triunfo para los moderados.

La campaña se había hecho netamente contra el frente popular y este ha salido derrotado; hay detalles que indican claramente por quien se inclina la opinión francesa.

Los tres candidatos comunistas han sido derrotados y según los resultados hasta ahora conocidos no triunfa ningún socialista; en cambio la Unión Republicana Democrática ha ganado puestos.

Es muy significativa la derrota del exministro socialista Violette, quien siendo ministro dirigió la campaña colonial concediendo a los argelinos los mismos derechos que a los demás; los primeros resultados conocidos son los siguientes: Unión Republicana 14, diputados, republicanos de izquierda 7, independientes 7, nacionales socialistas 6.

¿Se orientará el gobierno hacia la derecha?

París.—Los periódicos ven en los resultados de las elecciones senatoriales el signo de una orientación hacia la derecha y de una condena del frente popular.

L'Echo escribe que el frente popular no ha encontrado eco y que los radicales socialistas han sido derrotados en toda la línea.

Le Jour se refiere al fracaso de

aquellos senadores que habían apoyado en su día al gabinete Blum.

L'Ordre califica este resultado como una aprobación de la política exterior del gobierno.

El «Times» comenta extensamente la política exterior francesa

Londres.—La victoria obrenida en Francia por los partidos de derecha francesas ha llamado poderosamente la atención en los círculos políticos de esta capital.

El Times se ocupa de las cuestiones que afectan a la política exterior de Francia y afirma que en Francia seguramente habrán aprendido la lección que se deduce de la última crisis.

Por parte de los franceses y no se trata de disimular el hecho de que el sistema de alianzas que Francia se había creado en la frontera oriental del Reich se ha hundido y que la política seguida desde el fin de la gran guerra se ha revelado como un error algo costoso; el capítulo que ahora se abre en la política exterior francesa se anuncia más perentorio en general se cree que el gobierno francés hará todo lo posible para normalizar sus relaciones con Alemania y también con Italia.

Por otra parte el periódico hace resaltar también las grandes responsabilidades que la política exterior francesa ha contraído al someter a Francia a múltiples dificultades de orden financiero y económico.

Nuevas declaraciones del General Hota

Shanghai.—Un representante de la prensa alemana recibió la audiencia del general de las tropas japonesas en el centro de China y este le declaró que el ejército japonés se dispone a emprender la batalla decisiva para la posesión de Hankou.

El general japonés cree que el general Chiang Kai Chek decidirá que sus tropas se internen en el interior del Asia para poder resistir todavía más tiempo la lucha con el Japón.

No cree que el ejército chino ofrezca una resistencia sistemática. Expresó al corresponsal su creencia de que la lentitud de las operaciones japonesas en las últimas semanas se ha debido más a las dificultades presentadas por el terreno que no a la resistencia ofrecida por el enemigo.

Respondiendo a una pregunta relacionada con la terminación de las hostilidades, el general Hota afirmó que el Japón solo deseaba que el gobierno chino abandonase su actitud antijaponesa.

Sobre la cuestión de si en China se establecerían varios gobiernos regionales o uno central, el general declaró que dicha cuestión le tocaba al Japón discernirla sino a China.

Respondiendo a la pregunta del corresponsal de si el Japón estaba en posición de arriesgarse una guerra con los soviets, el general declaró que el Japón no titubearía en recoger el guante contra cualquier nación incluyente a la Unión Soviética, si ello fuera necesario para proteger los derechos y los intereses del Japón.

El general Hota declaró que las afirmaciones de la prensa soviética sobre la potencia del ejército soviético en el Extremo Oriente, no debían aceptarse como verdaderas.

A otra pregunta declaró que el conflicto europeo no hubiera hecho variar en nada las operaciones militares japonesas en China.

Rumanía

Galerna en el Mar Negro
Bucarest.—Ayer se desencadenó

una violenta galerna sobre el mar Negro que imposibilitó la navegación de cabotaje.

Como consecuencia se produjeron varios muertos.

Un barco, durante las operaciones de salvamento, desapareció cerca de Costanza, creyéndose que la tripulación, la cual está compuesto de 12 hombres, ha desaparecido.

RIALTO
Hoy a las 3:30
¡¡GRAN EXITO!!

PASAPORTE ROJO
En español. Por ISA MIRANDA
JUEVES

Un gran estreno UNIVERSAL
SUBLIME OBSESION
en español, con Irene Dunne
Robert Taylor

MODERNO
Hoy a las 3:30

Charlie Chan en Londres
por WARNER OLAND

Piernas de seda
En español. Por RAUL ROULIEN
JUEVES

Irene Dunne y Robert Taylor en
SUBLIME OBSESION
En español

Majórica Hotel
Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp Mari. Terrero.

BORN Mañana miércoles - SENSACIONAL PROGRAMA

Reestreno de la elegantísima alta comedia moderna

CUANDO LA MUJER CALLA

por HANSI KONOTECK y JOANNES HEESTERS

En el mismo programa

CUESTA ABAJO

por CARLOS GARDEL

UNO DE LOS MAYORES TRIUNFOS DEL CINE ESPAÑOL